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医学教育网中医执业助理医师《答疑周刊》2013年第39期
【中医基础理论】

六淫致病，最容易引起疼痛的邪气是（  ）
A．热邪

B．寒邪

C．火邪

D．湿邪

E．燥邪
学员提问：为什么选B？

答案与解析：本题答案为B。

寒邪的性质包括寒性凝滞，主痛：“凝滞”即凝结、阻滞不通之意。寒邪伤人，阴气偏盛，阳气受损，经脉气血为寒邪凝滞不通，不通则痛,故寒邪伤人多见疼痛症状，如偏于寒盛之痹证，则多见疼痛较剧。【医学教育网原创】
故本题答案选B。

【中医诊断学】

下列哪项符合阳虚证特征（  ）
A.手足厥冷

B.神情淡漠

C.面色苍白

D.小便清长

E.大便秘结
学员提问：为什么选D？
答案及解析：本题答案为D。
阳虚证主要表现为腰酸怕冷、手足冰凉、小便清长、性功能低下、舌淡苔白、脉沉或迟。【医学教育网原创】
故本题答案选D。
【中医内科学】
虚劳患者，短气自汗，声音低怯，时寒时热，平素易于感冒，舌质淡，脉弱。其证候是（  ）

A.肺气虚

B.脾气虚

C.肺阴虚

D.脾阳虚

E.肾气虚
学员提问：为什么选A？
答案及解析：本题答案为A。
患者有短气自汗，声音低怯，时寒时热，平素易于感冒等症，是肺卫不足，卫外不固所致，辨证属于肺气虚。【医学教育网原创】
故本题答案选A。
【中医外科学】
硬化注射疗法的主要作用机理是（  ）
A.使痔核湿性坏死

B.全部阻断痔血流

C.使痔核纤维化萎缩

D.畅通痔血流

E.使痔组织坏死脱落
学员提问：为什么选C？
答案及解析：本题答案选C。
注射疗法是运用具有腐蚀作用的药物注入痔核及痔核周围而产生无菌性炎症反应，是小血管闭塞和痔核内纤维组织增生，从而促使痔核硬化、萎缩或坏死、枯脱而达到痊愈的目的。【医学教育网原创】
故答案选择C。
【诊断学基础】

气胸出现的呼吸困难为（  ）
A.呼气性呼吸困难

B.吸气性呼吸困难

C.混合性呼吸困难

D.神经精神性呼吸困难

E.以上都不是
学员提问：为什么选C？

答案及解析：本题选C。
混合型呼吸困难：吸气和呼气均感费力，呼吸频率浅而快，是由于肺部病变广泛，呼吸面积减少，影响唤起功能所致。见于重症肺炎、重症肺结核、大面积肺不张、大块肺梗死、大量胸腔积液和气胸等。【医学教育网原创】
故本题答案选C。
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